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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, přátelé, sousedi, 
začnu svůj úvodník tím, proč vlastně vy-

dává obec čtyřikrát ročně noviny. A odpo-
věď v posledních letech, dnech přestávám 
znát. Už i v zářijových novinách byl patrný 
velký úbytek článků. Celý rok se na obci děje 
mnoho skvělých akcí, sportovních, kultur-
ních, společenských nebo jen tak, že se pro-
stě stanou. Ale je jen velmi málo těch, kteří 
by se chtěli pochlubit. A tak zářijové noviny 
vyšli jen na 12 stránkách, z nichž většinu 
tvořili fotografi e a plakáty nadcházejících 
akcí. Je to škoda. Navíc, když se dozvídám 
od některých, že noviny vlastně nečtou. 
Na zastupitelstvu obce jsme zvažovali, zda 
nepřejít na jiný formát, třeba jednou za 
půl roku. To by bylo ale velmi neaktuální. 
Nebo formát zmenšit, nedoručovat do ka-
ždé schránky a kdo bude mít zájem, bude 
si moci noviny koupit na obci, v prodejně 
potravin, nebo v hostinci ? Tak to koneckon-
ců mají v okolních obcích. Nebo ponechat 
jen jejich elektronickou formu ? Každé tři 
měsíce zaplatíme my všichni necelých dva-
cet tisíc za něco, co pak čte jen pár osob, a 
občas skončí ve sběru zcela neotevřené. Má 
to cenu ? Rozřešení této debaty nechávám 
na vás. Rozhodli jsme se se zastupiteli, že 
pro rok 2024 budou noviny vycházet ještě 
v tradiční podobě. A tradičně jednou za tři 
měsíce Vás budeme informovat co se v obci 
stalo, co se stane. Co ale bude v roce 2025 
se uvidí.

Dnes ve svém slovu nebudu hodnotit 
kulturní akce za prošlý rok. Zhodnocení a 
poděkování je v jiném článku. Chtěl bych 
se zastavit pouze u jedné. A to té největ-
ší – u Martinských hodů. Každá organizace 
hodů znamená velké vypětí pro všechny 
organizátory, každé hody jsou jiné a každé 
hody také zaznamenávám desítky různých 
názorů na to, jak by se měly or-
ganizovat. Mnohdy od těch, kteří 
se sami do nějaké práce navíc 
nehrnou a jen rozumují. Berou 
ale tak sílu těm, kterým nejsou 
obec, lidé, historie a zvyky lho-
stejné. Ne vždy se vše povede 
na 100 procent. Ne každá drob-
ná změna je k lepšímu. A letos 
těch změn bylo víc. Rozhodla si 
je chasa a zastupitelstvo je plně 
podporovalo. Ať už šlo o výměnu 
hlavičky panenky zpět na jablko. 
Tak jak jsou Slovácké hody s prá-
vem nominovány na zápis jako 
nehmotné dědictví do UNESCO. 
Tak jak to po nás už několik let 
chtějí historici v Uherském Hra-

dišti. Nebo to, že poprvé šla chasa napřed 
pro právo a pak ho teprve posvětit do kos-
tela. Toto zase s radostí kvitoval otec Franti-
šek – při povolování práva nebyla v kostele 
jen chasa, bylo nás tam podstatně více. A v 
neposlední řadě změna tanečků. Starší cha-
sa měla tanečky zaužívané, mladší se učili 
nové věci snáze. Přesto si myslím a slyšel 
jsem to z různých stran, že změna byla při-
jatá pozitivně. I my na obci jsme se snažili 
posunout hody dál, ukázat je všem. Poprvé 
jsme pokusně nahráli řeč chasy i starosty 
do obecního rozhlasu tak, aby to slyšeli i 
ti spoluobčané, kteří třeba ze zdravotních 
důvodů nemohli k obci přijít. Slibuji, že pro 
příště to bude úplně živě ! Držme palce mla-
dým, že chtějí něco pro nás všechny dělat. 
Ne vždy to jde bez chyb, ale bez nich… bez 
nich by tu bylo moc smutno. A v budoucnu, 
ještě hůře.

Také nezmíním odpady. K nucené změ-
ně odpadové vyhlášky (a nejen odpadové, 
ale i ze psů a z nájmu za veřejné prostran-
ství) se vyjadřuji v samostatném článku.

Co ale zmíním jsou bezprecedentní 
kroky naší vlády. To, že všem občanům a 
fi rmám v České republice velmi uškodili 
svým rozhodnutím o nakupování energií 
a nechali tak vydělat jiné, to víme. Jednou 
se snad za to budou zodpovídat. Ale jejich 
poslední kroky začali dopadat i na samo-
správy. Jejich závist, že obce i města umějí 
hospodařit s tím co mají, že umí i spořit a 
něco pro občany vybudovat, vygradovala 
v to, že změnili zákony, snížili rozpočtové 
určení daní, některé položky (Daň z on-
line hazardu) dokonce předělali tak, že 
obcí a městům nepůjde ani koruna a stát 
si všechno ponechá. A na jiné dani zvedli 
koefi cienty (Daň z nemovitosti) tak, že pla-
tit budou občané více a obcím to vůbec 

nepomůže. A k tomu poslední výmysl : 
„Stát se neumí postarat a spočítat si, kolik 
pracuje lidí na školách, školkách v neučitel-
ských oborech (školník, uklízečka, kuchař, 
kuchařka, pomocné síly v kuchyni), tak že 
chce aby je od 1.1.2025 platila obec, nebo 
město jako zřizovatel škol“. My jsme malá 
obec, máme jen mateřskou školku, ale i tak 
by to byl přibližně jeden milión korun, kte-
rý bychom z rozpočtu museli vydat navíc. 
Tento úvodník píšu 27.11. , tedy v den stáv-
ky škol, odborů a všech, kteří ví, že je něco 
špatně v tomto státě. A to špatné je celá 
naše vláda a celé vedení země. Vždyť jak 
může teolog rozumět zemědělství, elektri-
kář fi nancím, prodejce telefonů parlamen-
tu…. Já doufám, že tu nebudou ještě další 
dva roky !!!

Možná si řeknete, zda jsem to nepře-
hnal. Ne. Za svými slovy si stojím. A minulý 
odstavec je jen špička ledovce, těch problé-
mů je podstatně více (trvale přibývá úřední-
ků – politických kamarádů – a z nich prame-
nící byrokracie. S heslem „Dej blbovi funkci, 
vymyslí formulář…“ se potkávám denně). 
Tak já jim přeji, ať jdou. Včera bylo pozdě.

Ale co, koneckonců i mě se může stát, že 
se za tři roky (nebo i dřív) vrátím zpět k po-
čítačům do IT. Pokud půjdu, tak ale s čistým 
svědomím. 

A teď už konec. Už ani řádek negativ. Už 
ani jedno černé písmenko na bílé pozadí… 
(Může se ještě říkat černé ??? a bílé ???)

Vážení spoluobčané, přátelé, sousedi, 
chtěl bych vám jménem svým a myslím, že i 
jménem všech zastupitelů a pracovníků na 
obecním úřadě v Nedachlebicích, popřát 
co nejklidnější advent, vánoční svátky a do 
nového roku kromě zdraví snad konečně i 
trochu pohody, klidu a společného štěstí !!!

starosta J. Jandouš

Možné hřiště na HliníkáchMožné hřiště na Hliníkách
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Zpráva o obci 2022-2023
(schválená zastupitelstvem na veřejném zasedání obce dne 6.11.2023)

Vážení občané, dovolil jsem si na pár 
řádcích zhodnotit činnost zastupitelstva 
od voleb v říjnu 2022 do listopadu roku 
2023.

V komunálních volbách došlo k výmě-
ně jen tří zastupitelů a ti nově zvolení už 
před tím spolupracovali s obcí, a tak snad 
i proto byla kontinuita práce obecního za-
stupitelstva nepřerušena. Od voleb jsme 
se zatím sešli desetkrát na veřejném za-
stupitelstvu a vždy nás bylo minimálně 
sedm. Navíc před každým zastupitelstvem 
probíhá několikahodinová pracovní pora-
da.  Rozpracováno bylo několik projektů, 
některé byly odložené z důvodů čekání na 
dotace a některé nové se v průběhu roku 
vymyslely. 

Od začátku října 2022 byla podána 
nároková žádost o dotaci, kterou jsme ve 
výši 500.000,- Kč získali od Ministerstva ži-
votního prostředí za získání Zelené stuhy 
v rámci soutěže Vesnice roku 2022. Tyto 
fi nance jsme využili na nákup malotrakto-
ru pro údržbu chodníků a cest a pro mul-
čování obecních pozemků. Traktor přibyl 
do naší obecní fl otily už v půlce prosince 
2022 a stihl tak odklízet sníh, jediný, který 
v zimě napadl. Sumární částka za vše byla 
1.250.000,- Kč s DPH.

Připravený projekt opravy poslední 
části chodníku podél silnice III.třídy (Ja-
noušek-Šubarda) jsme ještě v listopadu a 
prosinci soutěžili a v lednu podali žádost 
o dotaci na Zl.kraj. V létě pak zrealizovali a 

je podáno Závěrečné vyhodnocení akce. 
Cena 200 metrů chodníku byla 2.050.000,- 
Kč s DPH. 

Další z připravených velkých projektů, 
včetně dotace 800.000,- jsme realizovali 
hned na začátku roku. Tím byla výměna 
zbývajícího oplocení areálu TJ, pořízení 
sportovního náčiní a úprava okolí. Oplo-
cení z důvodu razantního navýšení cen a 
pomalého rozhodování NSA nakonec stá-
lo 2.100.000,- Kč s DPH.

Dále pak jsme připravili několik men-
ších projektů – Výměna mobiliáře v are-
álu TJ, lavičky,  odpadkové koše a plot 
kolem sběrného hnízda – byly podpoře-
ny z dotací Zlínského kraje. 180.000,- Kč. 
- Projekt Knihovny a komunitního cent-
ra obce – projektová příprava byla také 
podpořena. Cena projektu : 530.000,- Kč. 
A do čtvrtice všeho dobrého nám Zlínský 
kraj přispěl i na realizaci nového Územ-
ního plánu. Cena  450.000,- Kč s DPH. 
Na tomto územní plánu se momentálně 
pracuje a čeká se na zapracovaní změn 
projektantem. 

Dva velké projekty v sumární částce 
přesahující 3 milióny korun – a to výměna 
osvětlení za úspornější LED světla a výmě-
na obecního rozhlasu byly dojednány ješ-
tě v minulém zastupitelstvu. Realizovány 
byly ale v tomto novém. 

Také jsme díky RRAVM a Spolku měst a 
obcí východní Moravy získali a nainstalo-
vali novou vývěsní desku – tentokrát už v 

elektronické podobě. Cena přes 200.000,- 
. Dotace pokryla 98% nákladů.

V prosinci se nám konečně podařilo 
sehnat fi rmu, která postupně realizovala 
opravy na obecních budovách po kru-
pobití z července 2022. Sumární ceny za 
opravy byly více než 1milión Kč a z přibliž-
ně 90% bylo pokryto pojištěním. 

Na konci února jsme byli konfronto-
vání se starou budovou mateřské školky, 
resp. s jejími rozvody tepla pod podlahou 
v šachtách. Tyto rozvody na straně kuchy-
ně praskly a byla ohrožena provozuschop-
nost mateřské školy. Naštěstí se podařilo 
zprovoznit alespoň jednu polovinu roz-
vodů a školní rok 2022-2023 mohl zdárně 
doběhnout do června. Bylo ale jasné, že 
se celý rozvod vody bude muset předělat. 
Zároveň s tím bylo rozhodnuto, že v rámci 
přípravy na fotovoltaickou elektrárnu na 
střeše MŠ bude nutné vyměnit všechny 
elektrické rozvody. Tato práce trvala od 
konce června do poloviny srpna a vyžáda-
la si nemalé úsilí všech zainteresovaných. 
Těm patří náš velký dík. Celková suma za 
tyto dvě rekonstrukce se vyšplhala přes 
1milión Kč.

I přes tyto významné investice v část-
ce přesahující 10,5 miliónu se nám daří 
udržet rozpočet obce více méně vyrovna-
ný. V posledních letech jsme pokračovali 
v trendu tvorby si „polštáře“, a tato částka 
zůstane i tomto roce neměnná, resp. opět 
dojde k jejímu navýšení. Stále však splá-

Společenská  kronika - říjen, listopad, prosinec  2023

Úmrtí:                 
†   27.9.2023 Ševčíková  Ludmila     č.p.  252
†   27.9.2023 Řezníčková  Kateřina  č.p.  280
†  13.10.2023 Kopecká  Marie             č.p.  164
†    2.11.2023 Kalužová  Dagmar        č.p    79

Občané, kteří se v měsících říjnu, listopadu a prosinci 

dožívají významného životního jubilea:

50 let

Bernatíková  Jana   č.p.  265
Koňaříková Adéla   č.p.  267
Malinová Libuše     č.p. 147
Hrňáková  Jarmila   č.p. 128

60 let

Duda  Zdeněk          č.p.  50
Vrána  Pavel            č.p  210
Jurčová  Vladimíra  č.p. 293
Hanáčková  Marta   č.p. 280
Holák Zdeněk         č.p. 242
Řešetková  Eva       č.p. 234

65 let

Hrabec  Libor           č.p. 250
Řešetka Jaroslav     č.p.  234
Čevelová Ludmila   č.p.  189
Píža Vladimír           č.p. 251
Holáková  Zdeňka   č.p. 242

70 let

 Svitko  Milan         č.p.    86
 Tomšejová  Marie  č.p.  134
 Šuranská  Alena     č.p.  146

75 let

Knichalová  Marie     č.p.  48
Kocourková  Libuše   č.p.  81

80 let

Hrňák  Karel       č.p.  135
Bartas  František  č.p. 126
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Vyhlášky 2024

Vážení spoluobčané, přátelé, sousedi, 
už v minulých novinách jsem vás informoval, že v po-

sledních dvou letech došlo k podstatnému zdražení svo-
zu, sběru, třídění a likvidace odpadů. Obec už nemůže 
držet cenu za svoz 500,- Kč za osobu a rok. Předpoklá-
dané celkové náklady na svoz komunálního odpadu dosáhnou 
v letošním roce k hranici 900.000,- korun. Letos jsme vybrali na 
poplatcích 354.331,- korun. Rozdíl je tedy značný. Protože už od 
srpna 2022 máme zvážené popelnice, dokážeme si vygenero-
vat i možné poplatky, které bychom – dle zákona o odpadech 
– mohli vybírat za skutečně odvezený odpad. A byly by to veliké 
rozdíly. Jsou zde domácnosti, kde mohl být poplatek 100,- korun 
na osobu a jsou zde domácnosti s možným poplatkem 8.000,- 
korun na osobu a rok. Přemýšlejte trochu než něco vyhodíte. 
V zastupitelstvu však tato možnost změny na platbu za váhu 
neprošla. Přesto jsme museli připravit vyhlášku novou. Protože 
však – opět dle zákona o odpadech a jeho nové implementaci 
– nesmíme do vyhlášky uvádět slevy, nebo úlevy zakládající se 
na ekonomických výpočtech, (ale slib o slevě jsme chtěli dodr-
žet), museli jsme poplatky za svoz odpadu rozdělit na dvě samo-
statné částky. Jedna z nich je poplatek, který je nově níže než 
v ostatních obcích, přesto dosáhl hodnoty 700,- Kč na osobu a 
rok. A na Směrnici o vrácení přeplatku za třídění odpadu. Tato 
směrnice vychází z dat Econit letošního roku a podle počtu svo-
zů jednotlivých popelnic defi nuje hodnotu přeplatku 100,- nebo 
200,- korun na osobu a rok. Tato bude samozřejmě vydaná až v 
lednu 2024 dle dat za celý rok. Vy, kteří přijdete platit odpady 
v březnu/dubnu na obec, dostanete doklad jak na 700,- kč, tak 
případnou vratku za třídění. A vám, kteří zaplatíte poplatek na 
účet bude do 14 dnů daný přeplatek zpět vrácen. Omlouvám se 
za tuto „složitost“, ale rozhodnutí zastupitelstva a implementace 
zákona nám nedovoluje jinak. Jediná defi novaná úleva platby 

címe úvěr použitý na rekonstrukci sálu a 
přísálí z roku 2017 a ještě pár let tyto cca 2 
milióny ročně splácet budeme. 

Tolik k fi nancím obce. I v kulturní čin-
nosti se nám dařilo. 

Ihned po volbách proběhli v obci Mar-
tinské hody, konečně po dvou letech od-
kladu kvůli různým omezením a po více 
jak 15 letech se staršími i mladšími stárky. 
Účast byla veliká. Při povolení hodů sta-
rostou obce padlo sedm litrů slivovice, a 
to si někteří stěžovali, že mohlo být i více. 
A na sále pak skončil prodej vstupenek, 
aby už další hosté nemohli dovnitř. Ka-
pacita byla chvilkově překonána. Velkou 
zásluhu na úspěšných hodech – které si 
poprvé organizovala sama chasa ve spo-
lupráci s obcí – mělo i počasí. Krásný ví-
kend.

Následovala velmi deštivá první obec-
ní zabijačka a vánoční jarmark. Obec při-
pravila adventní koncert v kostele, kde 
bylo vstupné zdarma. V lednu pak jsme 
zajistili i druhý koncert – poděkování ko-
ledníkům Tří králové sbírky. Setkali jsme 

se důchodci, popřáli matkám v květnu 
k jejich svátku, v červenci pak zopako-
vali obecní grilovačku. A po létě jsme se 
velmi úspěšně zúčastnili Slavnostní vína. 
Zároveň jsme podporovali složky v obci 
a realizaci jejich sportovních, kulturních 
i společenských akcí. Od Zpívání koled u 
stromečku, Silvestrovskou mši u rybníků, 
Plesy sportovců a Krojový, Promítání fi lmů 
Antonína Jurči, Den země na rybnících, 
Dětský den, Dětskou rybářskou soutěž, 
Den na Farmě, turnaj ve stolním fotbale, 
Nedachlebský džbánek, Traktoriádu, Roz-
loučení s prázdninami, Hubertskou mši, 
tam všude bylo nějaká podpora obce, 
nebo obecních složek vidět.

Samostatnou kapitolou je jarní zá-
chrana pivnice na hřišti. Její převzetí z ma-
jetku TJ do vlastní správy, drobné opravy 
a hledání nového provozovatele. 

A tím se dostáváme ke sportu. TJ Ne-
dachlebice má po dlouhých letech opět 
přímou fi nanční podporu obce na zajiště-
ní sezóny 2023-24. Na tréninky chodí stále 
více žáků a přibývá i dorostenců ve sdru-

ženém oddíle s Březolupy. Hodnocení vý-
sledků je na výboru TJ. Mně nepřísluší. 

V neposlední řadě je třeba zmínit 
opětovnou účast v soutěži Vesnice roku 
2023. Druhé místo ve Zlínském kraji a zisk 
Oranžové stuhy. Prohráli jsme těsně jen 
s celkovým celostátním vítězem soutěže 
Ostrožskou Lhotou. Na loňské zelené, i 
letošní oranžové stuze se podíleli zastupi-
telé, všechny složky v obci, dobrovolníci, 
podnikatelé i volné zájmové separatistic-
ké sdružení. Všichni zaslouží poděkování.

Určitě jsem nevyjmenoval všechno, 
co se za rok v obci stalo. Určitě jsem vy-
nechal, nebo zapomněl, ale nebylo to 
záměrně. Jsem rád, že  u nás na vesnici 
Žijem, a že si stále zlepšujeme své okolí. A 
co nás čeká v následujících 365 dnech ??? 
Mnoho. A aby toho bylo víc, aby se nám 
dobře žilo, je třeba se nebát. Přijít a při-
ložit ruku k dílu. Kritizovat můžou jen ti, 
kteří něco udělali. Ostatní ať raději mlčí… 
Krásný advent a skvělý Nový rok 2024 pře-
je J. Jandouš

starosta obce Josef Jandouš

poplatku je tak jen za nově narozené dítě. V daný rok na-
rození neplatí nic. 

Zároveň s touto vyhláškou bylo nutné vygenerovat 
také novou vyhlášku o poplatku ze psů. V této se vůbec 
nic proti původní nemění. Poplatek je 100,- Kč za první-

ho a 200,- Kč za druhé psa. Zde nám povolili stejnou úlevu jako 
dřív, tedy pro občany nad 65 let let je poplatek za psa jen 50,- Kč. 

Třetí úpravu, tedy vydání nové vyhlášky, jsme museli provést 
ve vyhlášce o poplatku za užívání veřejného prostranství. Nově 
už nesmí být defi nován jen nejdůležitější střed obce, ale musí 
být defi nováno veřejné prostranství jako takové. Tedy všechny 
chodníky, místní komunikace a prostory, které jakkoliv obhos-
podařuje obec. Je to hlavně z důvodu toho, že fi rmy, které dříve 
prováděly výkopové práce na pozemcích v majetku obce neod-
vedly svou práci kvalitně a nemusely za pronájem a obsazení 
dané plochy nic platit. A nic je také netlačilo k rychlejší stavbě 
příp.  úklidu daného prostranství. Nyní budou muset na níže 
uvedených pozemcích jednat dle vyhlášky. 

Seznam pozemků uvedených ve vyhlášce o poplatku z ná-
jmu za užívání veřejného prostranství, která by měla vstoupit 
v platnost : pozemky p.č. : 3089/1, 1833/31, 2634/8, 2634/2, 
2634/3, 2601/3, 2605/1, 152/27, 152/13, 152/14, 152/9, 152/29, 
4794, 159/42, 159/40, 155/1, 3030, 2637/11, 3328, 3329, 3326, 
5563, 5562, 5564, 5567, 2630/4, 1729/6, 1729/4, 1791/2, 2634/3, 
2631/6, 1729/4, 1734/1, 1734/7, 1734/8, 2631/7, 2631/3, 2631/2, 
2631/1, 2633/1, 5561, 2619/1, 2430/3, 3890, 2430/4, 3891, 
2621/7, 2632/2, 2620, 2601/1, 382/1, 2603/1, 673, 368/13, 
368/28, 1888/1, 3665/1,  3418 a 3020/2 vše v k.ú. Nedachlebice.

Některé části těchto pozemků mají v užívání a obhospoda-
řují občané obce. S těmito bude uzavřena nájemní smlouva (po-
kud už není) a sazba poplatku se jich nebude týkat.   

starosta J. Jandouš
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Stavební změny v obci

V letošním roce, jsme po čtyřech neú-
spěšných pokusech, získali 50% dotaci na 
opravu komunikace na Podbůdí. A to od 
křižovatky u č.p. 121 a č.p. 264 až po most 
„na Drahách“ u č.p. 203. (podle pasportu 
místních komunikací je to část komunika-
ce 16 „Podbůdí“ a komunikace 18 „Drahy“). 
V tuto chvíli probíhá soutěž na dodavate-
le stavebních prací (soutěž administruje 
fi rma Regiozona Zlín), takže nevíme, kdo 
bude opravu provádět, ale co víme je, že 
právě kvůli úplné rekonstrukci, budou nut-
né částečné, nebo úplné uzavírky silnic 
(Předpokládaná částka je cca 7.400.000,- 
Kč). Zároveň vás chceme upozornit, že do 
nově opravené komunikace nebudeme 
povolovat dělat nové překopy, nebo výko-
py. 

Zahájení prací by mělo začít v březnu/
dubnu 2024 a skončit do prázdnin. Chtě-
li bychom vás moc poprosit o trpělivost. 
Přesný plán den po dni ještě nemáme, ale 
základní nástin by mohl vypadat takto:
- od března bude omezen provoz na Pod-

bůdí jen pro vozy do 3,5 t. (značkou a 
kontrolován PČR),

- budou odstraněny svrchní vrstvy,
- postupně budou měněny patníky z 

obou stran vozovky, ale cesta bude prů-
jezdná,

Také se nám podařilo získat fi nance (1.600.000 korun) a sou-
těžíme dodavatele stavby parkoviště a chodníků okolo obecního 
úřadu. Tato stavba by mohla být zahájena už v únoru (podle po-
větrnostních vlivů) a skončena do května 2024. (Předpokládaná 
cena stavby je okolo 2.800.000,- Kč). Za obecním úřadem vznikne 
deset nových stání, podél úřadu pak nový chodník s vyznačenou 
Zónou pro prodejce, propojením na chodník ke křížku a dojde k 
opravě chodníku u DCHB. Zároveň chceme nasvítit nový přechod 
pro chodce. 

- bude na dobu nezbytně nutnou uzavře-
na komunikace „Drahy“ s polovinou kři-
žovatky u márnice (parkování u márnice) 
včetně výměny „kufru“ a položení asfaltu.

A na závěr to nejhorší :
- na dobu co nejkratší, bude uzavřena 

cesta na Podbůdí…. při pokládání asfal-
tu (předpokládáme tak 1 celý den)

U přechodu pro chodce se zastavím. Několik let víme, že stáva-
jící přechod je nevyhovující kvůli rozhledům. Po několika konzul-
tacích s Policií ČR a věřte mi, že nelehkých, bylo vybráno – vybojo-
váno jediné místo, které splňuje dopravní normy na viditelnost do 
všech směrů. Bohužel bude na hraně křižovatky u OÚ. 

Zároveň se stavbou se připraví i nový vstup do budovy obecní-
ho úřadu. Pro starší spoluobčany jednodušší než přední s jedenácti, 
mnohdy mokrými a klouzavými schody. A dále pak parkové úpravy 
v prostorách za budovou. 

U této stavby předpokládáme, že by nemělo dojít k žádné uza-
vírce silnic, jen průjezd kolem obecního úřadu bude omezen. Pro-
síme tak řidiče, aby od zahájení stavby neparkovali na trávě naproti 
obecního úřadu.

Pro všechny občany obce to bude znamenat malé jarní omeze-
ní, ale věřím, že to co se rychle vybuduje, budeme moci společně 
užívat k větší spokojenosti.

Poslední a dlouho očekávanou změnou bude nové hřiště na 
Hliníkách. Návrhy se teprve připravují a realizace musí být svázána 
s realizací komunikace na Podbůdí, ale myslím, že se hlavně malé 
děti mají na co těšit. Realizaci dětského hřiště budeme hradit z 
dotace MMR za zisk Oranžové stuhy, která bude činit 600.000,- Kč. 
Cena hřiště bude něco kolem 1.300.000,- korun českých. 

starosta J. Jandouš

První větší rekonstrukce komunikace v Nedachlebicích

A když už budujeme, pojďme i do druhé stavby zároveň

V rámci opravy komunikace dojde k 
rozšíření na původní rozměry (dnes je cesta 
zarostlá vegetací a zúžená), dojde k úplné 
výměně podloží, budou se dodělávat nové 
svody kanalizace pro dešťovou vodu, při-
pravovat rozvody pro nové veřejné osvětle-
ní podél komunikace, upravovat nájezdy a 
sjezdy k domům a další práce. 
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Mateřská škola

Neobvykle teplé počasí prodloužilo babí 
léto a přineslo do školky výzvy i radosti. 
Díky příkladné spolupráci s rodiči jsme si v 
mateřské škole mohli vytvořit výstavku plo-
dů z jejich zahrádek, které jsme v průběhu 
poznávali, ochutnávali a také zpracovávali. 
Příjemné teploty nám dovolily trávit spous-
tu času v přírodě sbíráním přírodnin, plodin, 
barevných listů a zároveň pozorováním mě-
nícího se ročního období. Ani letošní podzim 
nezklamal a přinesl nám krásné barevné 
scenerie, které jsou radostí pro oko každého 
milovníka přírody. Nasbírané poklady mohly 
děti spolu s rodiči využít na již druhém roční-
ku ,,Dýňování“, které se konalo jedno říjnové 
odpoledne na školní zahradě. Dýně – typické 
plody podzimu se pod rukama tvořivých a 
zručných dětí a jejich rodičů měnily v umě-
lecká díla, která následně zdobila prostory 

před mateřskou školou. Počasí nám opět 
přálo, takže jsme si společně užili příjemné 
odpoledne s dobrotami, které pro nás ochot-
ně připravily paní kuchařky.

Kulturní cítění a prožívání dětí mimo jiné 
obohatilo také maňáskové divadlo, které k 
nám do mateřské školy zavítalo s poučnými 
pohádkami. Jindy měly děti možnost shléd-
nout také zábavné a veselé hudební předsta-
vení Divadla z Truhlice ze Zlína. 

Skvělou autorskou pohádku s hudební-
mi prvky zaměřenou na důležitost dodržo-
vání hygienických návyků dětem začátkem 
školního roku zahrála v mateřské škole paní 
Vanda Kavková. Dětem se pohádka líbila, 
byly přímo vtaženy do děje, spolupracovaly, 
zpívaly a tancovaly.. 

Nezapomeneme ani na zdařilý poloden-
ní podzimní výlet se skupinkou starších dětí 

Ohlédnutí za podzimem...

Knihovna informuje

Z kronikářského okénka

Knihovna bude od 1. ledna 2024 otevřena každé pondělí v 
době od 16,30 hod do 18,00 hod, výjimečně to může být jindy – 
čtenáři jsou vždy informováni prostřednictvím místního rozhlasu, 
webových stránek nebo na informační tabuli na dveřích knihovny. 
V letošním roce bude knihovna otevřena naposledy v pondělí 18. 
12. 2023 a poté až v pondělí 8. 1. 2024. Knihy jsou pravidelně obmě-
ňovány z výměnného fondu z knihovny BBB z Uherského Hradiště. 

V podzimním čísle obecních novin byla 
veřejnost informována, že 11.11. 2023 se 
bude konat prezentace knihy o legionářích 
z edice (ne)Zapomenutí legionářští bráško-
vé Farnost Bílovice.

Bohužel akce musela být v tomto ter-
mínu odvolána vzhledem ke zdravotním 
komplikacím hlavního autora Mgr. Františ-
ka Trávníčka. Nový termín byl stanoven na 
17.2.2024 od 16 hodin opět v KD Bílovice- 
Včelary.  Podrobnosti se dočtete na přilože-
ném plakátě. Těšíme se na vás.

Rok se s rokem sešel a brzy budeme o 
roce 2023 psát jako o roce minulém. Dovolte 
mi, abych na tomto místě poděkovala všem, 
kteří mi poskytujete součinnost za složky v 
obci a poskytujete mi potřebné informace 
k ročnímu zápisu do kroniky. Zároveň bych 
také chtěla poprosit ty, kterým poskytnutí 
informací trvá, no řekněme uherský rok, aby 
si ve svém čase našli tu půlhodinku a věno-
vali svou pozornost těmto podkladům pro 

Letos máme také asi 30 nových titulů. Tak si přijďte 
vybrat nějaké hezké knihy, kterými si zpříjemníte 
dlouhé zimní večery. Chtěla bych poprosit čtenáře, 
kteří mají knihy vypůjčeny delší dobu, aby je přišli 
vrátit. Závěrem vám chci popřát příjemné prožití 
vánočních svátků, do nového roku hodně štěstí, zdraví a pohody.

V. Juřenová, knihovnice

roční zápis do kroniky obce. Máte tak jedi-
nečnou možnost ovlivnit tak to, co zůstane 
zachováno pro další generace.

Na sobotu 16.3.2024 připravujeme další 
výstavu. Po vojenské tématice se tentokrát 
budeme věnovat spíše něčemu pro milov-
níky lidových tradic (termín je před Veliko-
nocemi). Budeme předvádět výrobu kras-
lic, vázání šátků, ukážeme si výrobu lidové 
výšivky. Pokud tedy máte materiály, které 
chcete na výstavu zapůjčit (například i fo-
tografi e lidí v kroji), tak mě kontaktujte do 
konce února 2024, aby se dala výstava nějak 
koncipovat.

Také bych uvítala, kdyby se nám podaři-
lo posbírat nějaké místní tradiční kuchařské 
recepty na výrobu čehokoliv.  Pokud tedy ta-
kovými recepty disponujete (třeba recept na 
dříve tradiční svatební koláč?) a chcete se o 
ně podělit, neváhejte.  Třeba se nám k tomu 
společně podaří sepsat i střípky vzpomínek.

Z. Hrňáková, kronikářka
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Činnost sociální komise

Vážení spoluobčané, vážený pane starosto, blíží se konec roku, 
proto bych vám chtěla představit akce, které jsme pro vás připra-
vovali během celého roku. Ještě loni, po zvolení do nového zastu-
pitelstva jsme zorganizovali Vánoční jarmark, kde jste se ve velkém 
počtu sešli a zahřáli u svařáku, něco malého koupili u menších 
prodejních stánků a ochutnali klobásu z udírny nebo domácí zabi-
jačku, kterou den předem udělali sportovci. Protože se po volbách 
2022 na žádost některých zastupitelů a po vzájemné dohodě roz-
dělila komise na kulturní a sociální zvlášť, pokračujeme letos v soci-
ální komisi s touto činností. 

V měsíci březnu jsme pro naše starší spoluobčany mohli při-
pravit po covidové pauze setkání seniorů 65+, kde se sešlo okolo 
105 občanů, kteří si  zazpívali známé písničky s imitátorem Vla-
dimírem Waldou Nerušilem nebo s harmonikářem panem Úřed-
níčkem. Tyto chvilky jsme se vám snažili zpříjemnit malým občer-
stvením. Byli bychom rádi, kdybyste se sešli v další roce ještě ve 
větším počtu.

V měsíci květnu se jako každoročně slavil Den matek, kde 
měly vystoupit děti z Mateřské školy. Bohužel se zrovna rozšířily 
neštovice tak nás s programem zachránil pan Pavel Hromádka. I 
když maminkám vystoupení dětí nic nenahradí, tak si myslím, že 
jsme si nakonec i tak odpoledne užili. Koncem května jsme ještě 

do areálu Parku Rochus, kde děti prožitkový-
mi aktivitami v rámci výukového programu 
měly možnost poznat a přiblížit si lidové tra-
dice a zvyky našich předků. 

Přestože se počasí postupně přehouplo 
do své typické podoby a za okny je nevlíd-
ně, ve školce i tak každodenně nezahálíme a 
věnujeme se mnoha tvořivým vzdělávacím 
aktivitám. Děti se pravidelně a se zájmem 
zapojují do společného ranního cvičení a po-
hybových her s různým zaměřením. V rámci 
plnění cílů školního vzdělávacího programu 
se hravou formou seznamují s řadou důleži-
tých poznatků o přírodě, o světě, o kulturních 
tradicích, učí se nové básně a písně, osvojují 
si řečové a jazykové dovednosti, upevňují 
návyky a procvičují manuální zručnost, učí se 
spolupracovat, domlouvat a mnoho dalších 
dovedností v oblasti předškolního vzdělává-
ní.....

Předvánoční období mění naši školku v 
dílnu plnou tvořivosti, zpěvu a radosti. Vý-
zdoba prostor, příprava vánočního kultur-
ního programu a výroba dárků a přání pro 
rodiče a přátele školy – to vše zaplňuje dny 
malých předškoláčků a paní učitelek. Vánoč-
ní čas je také dobou, kdy se učíme o tradi-
cích, zvycích a hodnotách spojených s tímto 

svátečním obdobím. Děti poznávají, jak se 
Vánoce slaví v různých kulturách.

Přichází ten nejzářivější čas v roce, kdy si 
připomínáme radost a lásku, které sdílíme 
s našimi nejbližšími. A proto bychom vám 
chtěli popřát krásné a pohodové vánoční 
svátky!

Kolektiv MŠ

mezi nás přivítali malé občánky, což nám udělá vždycky radost, 
když přijmou pozvání na obecní úřad, malý dárek v podobě kníž-
ky a fi nančního daru a maminka samozřejmě květinu. 

Během roku nás čeká vždy ještě další příjemná činnost a to je 
přání spoluobčanům, kteří se dožívají významného životního ju-
bilea. Všechny, kteří slaví kulatiny 80, 85, 90 let a více navštívíme a 
jménem obecního úřadu popřejeme to nejdůležitější – ZDRAVÍ a při 
podpisu do Kroniky obce předáme dárkový balíček. 

V listopadu jsme se chystali přivítat ještě další 3 nové občánky, 
bohužel kvůli nemoci se všichni omluvili, proto jsme je navštívili u 
nich doma. V neděli 3. prosince se konal tradiční vánoční jarmark, 
který měl tentokrát opravdu zimní atmosféru díky sněhu a celoden-
nímu mrazu. I tak jsme se sešli a zahřáli svařákem jako každý rok .a 
děti dostaly od obecního úřadu balíček sladkostí. 

Ještě bych chtěla poděkovat Marice Bischelové, Radce Vavrušo-
vé, Helence Bilavčíkové, které nám s akcemi pomáhají a také Rober-
tovi Hubáčkovi, který, přestože v sociální komisi není, tak se vždy 
aktivně na akcích podílí. Všem moc děkujeme.

Závěrem mně dovolte vám popřát krásné vánoční svátky a do 
nového roku hodně štěstí, zdraví a rodinné pohody.

Za sociální komisi
L. Rousová   a  A. Koňaříková
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Kontrolní výbor

Krásná setkání

Drazí spoluobčané,
v první řadě vám jménem svým přeji, aby každý z vás prožil 

závěr roku co možná nejvíce poklidně v kruhu své rodiny a přátel. 
Krátce bych vás chtěl touto cestou informovat o činnosti kontrolní-
ho výboru, jemuž předsedám. Členové kontrolního výboru se aktiv-

Milí spoluobčané,
 bylo nám, členům kulturní komise ctí, zhostit se letos  zajištění 

Lampionového průvodu dětí. Tento podvečer jsme prožili ve spoji-
tosti s pokládáním věnců a uctěním památky padlých a trpících vojá-
ků pro český národ, zejména z naší obce, v den státního svátku 28. říj-
na, kdy slavíme Den vzniku samostatného státu Československa. 

Děti s rodiči vyrazily od hřbitova k památníkům uprostřed obce, 
kde pan starosta položil věnce.

Průvod pak pokračoval kolem školky na hřiště. Od obecního 
úřadu už nesvítila obecní světla, tak mohly děti zažít obrovské dob-

ně účastní pracovních schůzek zastupitelstva, veřejných zasedání 
zastupitelstva obce Nedachlebice a provádí kontrolu plnění usne-
sení zastupitelstva. Nejbližší kontrolní výbor proběhne 03/2024.

Vše dobré do nového roku přeje
Ing. J. Kaňovský, předseda kontrolního výboru 

rodružství, kdy na cestu bylo vidět jen od světel jejich lampionů.
Náš úkol byl zejména zajistit zázemí v podobě špekáčků, čaje a dob-
rého svařáku pro dospěláky. Překvapení pro děti v podobě prska-
vek a marshmallow si, věřím, všechny velice užily. 

Chtěla bych se závěrem podělit o vlastní dojmy. Bylo velmi milé 
si také popovídat s lidmi, kteří tu bydlí teprve chvíli a mají zájem 
se začlenit do dění obce. Věřím, že se i nadále budeme setkávat 
v hojném počtu s novými spoluobčany i starousedlíky.

S přáním pokojných dnů adventních a krásných Vánoc  
za kult.komisi G. Běhůnková
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Rybáři

Zdravím Vás, milí spoluobčané,
v půli října nám z rybářství Hodonín přivezli 600 kg kaprů - K3. 

Kapři mají 1,8 až 2,2 kg a zhruba 50-55 cm. Kapry jsme rozdělili na 
dvě poloviny. Polovina kaprů putovala do OL1 a druhá polovina do 
OL2. I když musím říct, že nejsem nadšený z toho, že jsou to takoví 
,,jalčáci‘‘. 

Tímto bych chtěl všem poděkovat za to,  že jste vydrželi nechy-
tat po dobu, kdy docházelo k hájení přivezených ryb. 

Někteří z Vás ještě nemají hotové brigády. Byl bych rád, abyste 
se mi ozvali a brigádu si splnili. Do jara bychom chtěli vykácet z hrá-
ze všechny olše, a také obrousit a natřít pramici. 

Dále bychom chtěli udělat rozlučkovou akci pro rybáře, která 
proběhne nejspíš až mezi svátky. V plánu máme v kotlinách vařit 
vepřová kolena a ovar. Svařák a letošní slivovice určitě nebude chy-
bět. O termínu Vás budu informovat na naší skupině a na vývěsce 
naproti hospody. 

Na nadcházející rok máme v plánu hned několik oprav a akcí. 
Na jaře bychom chtěl realizovat opravu rybářské chaty a udělat 

novou pokrývku (plechy), opravu mola, vykopání díry na centrálu, 
aby nás nerušila při konání akcí na rybníku a přidat ještě jeden solá-
rní areátor na stavidlo v OL2. 

V příštím roce máme v plánu tyto akce: 
1. 4. dětské rybářské závody - předběžný termín: sobota 8. června
2. Třídenní dospělácké závody s rybářskými specialitami - před-

běžný termín: 9. až 11. srpna
3. Závody v lovu dravců - konec října 
4. Rozlučka s rybářským rokem - konec prosince. 

 
Za všechny rybáře vám přeji příjemné a klidné prožití vánočních 

svátků a do nového roku hlavně pevné zdraví a hodně štěstí. 
M. Pravdík ml.

Kulturní komise

I já bych rád přispěl pár slovy o dění v 
v obci v uplynulém roce, i když je jasné, že 
pouhé vyjmenování jednotlivých akcí ne-
obsáhne všechny podrobnosti, práci a sou-
vislosti. 

Pro úplnost ale  dodávám zmíněný pře-
hled akcí, na kterých se kulturní komise po-
dílela: Fašanková obchůzka, Prázdninové 
grilování, Slavností vína, Lampionový prů-
vod a částečně Hody. Po dohodě mezi naší 
kulturní a sociální komisí jsme si organizaci 
různých akcí rozdělili.  A tak letošní Vánoční 
jarmark pořádala komise sociální. 

 Sluší se upřímně poděkovat všem těm, 
kteří se jakkoliv podíleli na jednotlivých ak-
cích a bez kterých by byly jen málo úspěšné, 
či poloviční. Díky moc! 

Ten, kdo pravidelně chodí na jednotli-
vé akce ví, že někdy toho bývá málo, jindy 

mnoho, pro někoho to bylo snad moc mast-
né, jiný by přisladil. Prostě sto lidí, sto chutí 
a také názorů. A to je dobře. Kdyby nebyly, 
svědčilo by to o tom, že jednotlivé akce jsou 
málo navštěvované a tím i zbytečné. Ale u 
těch názorů se na chvíli ještě zastavím. Jsem 
zastáncem každého dobrého názoru, rady 
či připomínky, ono tak mnohdy vznikne ne-
jedna skvělá akce či událost, jenom by bylo 
dobré ty názory a zaručené informace občas 
přetavit ve skutky a činy. Jít a něco konkrétně 
udělat, nabídnout pomocnou ruku, vytvořit 
něco konkrétního. Jen tak, z dobré vůle, z ra-
dosti udělat něco pro druhé a tím i pro sebe. 
Každá taková drobnost nás přece kultivuje a 
utváří v nás lepšího člověka, dělá z nás sluš-
nou společnost a vytváří zdravé prostředí. V 
takovém místě se pak dobře pracuje a spo-
kojeně žije. Všem těm, kteří se o tyto skutky 

snaží, patří veliký dík. A je jedno, jestli jsou 
mladí nebo starší, zkušení nebo nezkušení, 
jednotlivci nebo spolky. Každý je vítán, každý 
má svou důležitost, každý tvoří celek. A to, že 
se občas něco nepovede je jen nedílnou sou-
částí tohoto konání. Jen tak se z toho stane 
naše obec, která bude stále živá a s vidinou 
jisté budoucnosti. Jen tak to budou naše Ne-
dachlebice, naše Neda! 

Za celou kulturní komisi Vám přeji krás-
né a, nejenom pro děti, bílé Vánoce, plné 
opravdových zážitků a do nového roku jen 
to nejlepší. Ať jsou Vánoce šťastné a veselé a 
třeba i masné a kyselé.

P. Klein  

Vaše možné nápady a připomínky 
můžete směřovat na adresu:

kulturanedachlebice@seznam.cz
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Díky aktivitě ve Sdružení místních samo-
správ ČR, díky účasti obce v soutěžích Vesni-
ce roku a spolupráci ve Spolku pro obnovu 
venkova se mi podařilo zúčastnit se stáže, 
kterou organizovala Celostátní síť pro ven-
kov. Na pracovní cestu do Irska v půlce října 
jsem tak vyrazil autobusem spolu s dalšími 
třemi desítkami starostů a více jak deseti pra-
covníky z Místních akčních skupin Zlínského 
a Olomouckého kraje. 

Cesta to byla nelehká. Jen za sobotu, 
neděli a pondělí jsme ujeli celkem 2553 km 
v autobuse a přibližně 700 km na lodi. Zvláš-
tě pak dlouhá cesta v autobuse při přejezdu 
naší vlasti, celého Německa a celé Francie až 
do přístavu Cherbourgu stála za to. Ale od-
měnou byla návštěva Dublinu, Midletonu, 
Corku, Duhallow, Banteeru a Wexfordu.

Irsko (Irsky : Poblacht na hÉireann, nebo 
ÉIre) je krásná země. Velmi zelená. I přes zimu 
díky Golfskému proudu tam skoro nemrzne 
a přes léto je země stále skrápěna dešti. Krás-
ná, jasná zelená barva byla všude. Ale jinak 
je to země rozlohou skoro stejná jako naše 
vlast. Jen počet obyvatel je poloviční. I hlav-
ní město Dublin má „jen“ necelých 600.000 
obyvatel. Irsko je jediná země na světě, kde 
žije méně Irů, než všude jinde po zeměkouli. 
Resp. k irské národnosti se hlásí skoro 10mi-
liónů Irů… ale doma jich žije jen dalších 4.7 
miliónu. 

Ekonomicky se jedná o zem s nejnižšími 
daněmi v EU. Stát tak po občanech mnoho 
nechce, ale na oplátku jim toho moc nepo-
skytuje. Na sociální dávky dosáhnete až po 
odpracování určitých roků v různých profe-
sích. Také třeba výpovědní lhůta se počítá 
dle odpracovaných roků. (první tři roky je 
výpovědní lhůta jeden týden…). Pro vaši 
představivost některá čísla převedená na 
Kč : průměrný plat : 90.600,-, celkové zdaně-

IRSKO – říjen 2023 - svobodná země, svobodných lidí
ní jen 20%, průmyslové zboží – cena stejná 
jako u nás, domy – cena stejná jako u nás, ale 
zdravotní pojištění cca 60.000,- ročně, hlídání 
dítěte (školka, družina) 17.000,- měsíčně, po-
platek za odpad 8.000,- ročně. 

Celá země, mimo velká města je však 
hlavně venkov. A to ne náš tradiční, tedy 
soustředěné vesnice, ale samostatné domy, 
nebo maximálně shluk domů u nějakého 
křížení silnic. Po mnoho kilometrů silnic po-
tkáte odbočky k různým samotám, farmám, 
vždy obehnaným ploty z kamení, keřů, vět-
šinou vhodných pro pasení krav a ovcí. A tito 
lidé bydlící na venkově se o sebe musejí po-
starat sami. Není zde každých 5km starosta, 
zastupitelé. Nejnižší článek samosprávy, kte-
rý Irové sami na vesnici volí, je něco jako hejt-
man-starosta pro oblast větší než je okres 
Uherské Hradiště. A ti se starají o „středisko-
vé“ město a na venkov se nedostává. 

Ale v Irsku jsou lidé zvyklí postarat se 
sami o sebe. Chtějí-li chodníky podél silnic 
na jedné z křižovatek u jejich domů, dohod-
nou se mezi sebou, stát přidá 50%, zbytek si 
seženou od sponzorů a postaví sami. Chtějí-
-li hřiště je situace obdobná. A pokud chtějí 
zabránit vylidňování venkova, založí si farmu, 
nebo kuchyň, nebo opravnu nábytku. Ano, 
vždy dostanou dotace, ale vždy jen půlku a 
ta druhá je na nich. Jak jsem psal v úvodu. 
Platí nízké daně, ale také nežádají nic od stá-
tu. Starají se sami. Celý ten systém má své pro 
a proti. 

Byli jsme na farmě, která dříve uživila 
jednu rodinu. Chtělo to nápad a dnes je z ní 
„Disney Farma“. Ukázková farma pro děti i 
dospělé zaměstnávající trvale přes 60 lidí a 
v návštěvnických špičkách až 130 lidí. V oko-
lí nakupují mléko a sami vyrábí a prodávají 
zmrzliny, čokolády… Celé rodiny sem jezdí 
na tradiční i netradiční akce – my jsme byli 
těsně před svátkem Halloween. Mimocho-
dem víte, kde je původ svátku Halloween ? 
Staří Keltové v dobách před příchodem Kris-
ta i v naší zemi uctívali večer 31. října jako 
přerod mezi létem a zimou. Nejvíce byl ten-
to svátek rozšířen právě v Irsku. Jmenoval se 
Samhain a Irové před své domy stavěli malé 

oltáře z ptačích per, kytic a zvířecích lebek, 
zapalovali ohně a uctívali a vzpomínali na 
své mrtvé. Na něj později navázali křesťané 
svojí slavností Všech svatých. Dýně, svíčky 
a koledování a jiná podobná výzdoba se 
pak zpátky opravdu rozšířily z anglosaských 
zemí, hlavně z USA až po roce 1950. Vždyť i 
původ slova Halloween odkazuje na „Předve-
čer Všech svatých“ v angličtině „All Hallows‘ 
Eve“. Ale zpět k Irsku.

Byli jsme ve společenství – Místní akční 
skupině Duhallow, kterou, aby se nevylid-
ňoval venkov, založili aktivní lidé. Nejprve 
farmu, která se postupně rozšiřovala, a dnes : 
opravují nábytek, recyklují barvy, vaří obědy, 
rozváží je starším spoluobčanům, mají vlast-
ní prádelnu, starají se o přírodu, turismus, 
opravují auta, silnice, opravují domy – i lidem 
okolo, hlídají děti, školí a vyučují mladé i star-
ší, mají vlastní fi nanční poradenství, vydávají 
knihy o okolí, přírodě, vaření… a to vše jen, 
že se kdysi domluvili a chtěli něco udělat pro 
sebe i druhé. Dnes zaměstnávají přes 200 lidí 
z venkova.

Navštívili jsme i další místa, kde aktivní 
lidé zlepšují sami sobě i jiným život. Pomáha-
jí si navzájem. A k pomoci vychovávají i své 
následovníky. Bez nich by to asi nešlo.

Ale nebyli jsme jen na pracovních ná-
vštěvách v těchto skupinách. Jeden den ze 
stáže byl volnější a mohli jsme si zaplatit i 
návštěvu muzea pivovaru Guinness – mi-
mochodem, tu osobně  nedoporučuji. Je to 
promyšlený marketingový starý dům, kde 
v nejvyšším patře dostanete pintu piva, ale 
jinak se jedná o Irskou verzi obchodního 
domu. Proti tomu návštěva v Midletonu, ve 
městě kde se vyrábí JAMESON whiskey, byla 
poučením a podstatným rozšířením obzorů 
o tomto tradičním Irském nápoji. Nejen, že 
na nás bez problémů počkali skoro po zaví-
rací době, ale provedli nás celou historií výro-
by whiskey a na závěr nás čekala ochutnávka 
různých vzorků. Na oplátku pak mohl jak ten 
co nás prováděl, tak nakonec i vedoucí výro-
by, kterého zavolali, ochutnat naši slivovici. A 
chutnala jim.

Po čtyřech dnech v Irsku nás pak čekala 
stejná cesta zpět. Lodí – ten-
tokrát podstatně menším 
trajektem, se kterým si moře 
při bouři dělalo chvílemi co 
chtělo. Autobusem přes pá-
teční, ucpanou Paříž do Olo-
mouce a nakonec hasičským 
autem z Kudlovic až do Ne-
dachlebic. Ty hodiny a dny 
strávené na cestě ale stály za 
to. Vidět a prožít Irsko. 

starosta J. Jandouš
Whiskey musí odpočívatWhiskey musí odpočívat

Výstava techniky, která už dosloužila. Výstava techniky, která už dosloužila. 
Není potřeba hned vše vyhodit Není potřeba hned vše vyhodit 
do sběrného dvorado sběrného dvora
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Martinské hody 

Hody jsou za námi a kroje jsme opět uložili na rok na svá místa. 
Ty letošní se nesly v duchu pár změn. Někteří je možná ani neza-
znamenali, u některých mohly vzbudit emoce, ať už více či méně 
příjemné. Dovolím si okomentovat hlavní změnu spojenou s hodo-
vým právem. 

Od některých se může nabízet otázka, jak jsme si mohli dovolit 
porušit takovou tradici. Odpověď je však jednoduchá a zde si do-
volím odkázat na naši hodovou řeč u obecního úřadu: „Na právu 
sme vyměnili hlavu panenky, teď ho zdobí zase jabko a pod ním sú 
dlúhé sukénky. Ale nezapomeňte, je to podle dlúhé hodové tradice. 
Ten nápad tu nevyšél nikomu včéra z palice.“

 My jsme se opravdu pouze k té původní hodové tradici vrátili. 
Zhruba do první poloviny     60. let 20. st. právo zdobilo vždy jablko. 
Poté došlo ke změně a jablko se vyměnilo za hlavu panenky, která 
tam zůstala na dalších několik desítek let. No a protože bylo po-
třeba letos hodové právo zrenovovat a vrátit jeho sukénkám opět 
zářivě bílou barvu, rozhodli jsme se pro tento návrat právě letos. 
Celá věc byla taky probrána s paní Ludmilou Tarcalovou, dlouhole-
tou etnografkou Slováckého muzea a autorkou několika knih, která 
byla tímto navrácením k původnímu velmi mile potěšena a v so-
botu nás na hodech  v Nedachlebicích navštívila.  Na tomto místě 
bych chtěla ještě jednou velmi poděkovat paní Kateřině Kužílkové 
a paní Marii Gajdošíkové za všechny ty hodiny práce, které přípravě 
nového práva věnovaly. 

Ani letos si nelze stěžovat na nezájem mladých o hodové tradi-
ce. Stárky jsme sice pro tentokrát mezi sebou nenašli, naše hodová 
chasa se ale opět o něco rozrostla a nakonec čítala hned 19 párů, 
které v průvodu navíc doplnily krojované děti. Co přinese příští rok, 
se nechejme překvapit. V takovém počtu jsme pak několik týdnů 
secvičovali taneční pásmo na hodovou muziku. Za secvičení první 
poloviny tanečků děkujeme Péti Čumíčkové.

Plný kulturní dům na večerní muzice byl pak jasným důkazem, 
že lidi stále zajímá kultura a ta hodová zvláště. Děkujeme tedy za 
tuto formu podpory a také za štědré příspěvky do kasiček. 

Hody rovněž patří mezi akce, které by se neobešly bez význam-
né a obětavé pomoci druhých. Proto bych na tomto místě chtěla 
všem, kdo jste jakýmkoli způsobem přispěli k jejich zdárnému prů-
běhu, poděkovat. I letos jsme hody pořádali ve spolupráci s obec-
ním úřadem, velké poděkování patří tedy hlavně panu starostovi 
za všechnu pomoc a podporu, které si vážíme. Dále pak děkujeme 
těm, kteří zajistili prodej za barem či prodej vstupného i těm, kteří 
dohlíželi na plynulý průvod obcí během soboty a neděle a výboru 
sportovců za přípravu občerstvení k prodeji na sobotní muzice. V 
neposlední řadě pak chci poděkovat všem, kteří byli součástí chasy 
a oblekli se do krojů. Bez nás by totiž hody proběhly stěží.  

Myslím, že i letos lze celé hody hodnotit velmi kladně a budeme 
se těšit opět za rok. 

H. Bilavčíková
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Rok se pomalu chýlí ke konci a s tím při-
chází i doba adventní a taky vánoční. Když 
sečtu počet akcí v tomto roce, budou mi 
bohatě stačit prsty jedné ruky. Avšak prá-
vě konec roku nám to všechno vynahradil. 
Sešlo se nám tolik zpívání, že jsme i jednu 
nabídku musely s díkem odmítnout. Zájem 
nás obrovsky potěšil a motivuje nás do další 
práce.

V sobotu 2. prosince nás čekalo krásné 
bílé ráno. S tím i malé obavy, protože naše 
první cesta vedla do přírodního muzea na 
Rochus. Obávanou cestu do kopce jsme 
úspěšně zvládly. Nahoře nás přivítala s úsmě-
vem na tváři paní Hana Maděričová, pracov-
nice Parku Rochus. Uvedla nás do krásného 
historického domku. Ten byl stylově zaříze-
ný, kachlová pec, postel s „duchnou“, lavice 
kolem stolu a na něm mísa plná peří. Našim 
úkolem bylo ukázat, jak se dříve dralo peří 
a s tím spojené lidové tradice a zvyky. Ná-
vštěvníci našeho stavení si mohli vyzkoušet 
tuto dřívější práci a taky poslechnout písnič-
ky, které tento čas krásně vystihuje. „Drapte, 
drapte, drapulenky brzo bude mráz“ nebo 
„Čí to husičky na téj vodě“ a spousta jiných. 
Velkou odměnou pro nás byla společnost 
CM Lintava. Musíme muzikantům vyslovit 
pochvalu a díky za jejich úžasný doprovod. 
Věříme, že si to ještě někdy zopakujeme.  S 
těžkým srdcem jsme po třech hodinách 
opouštěly Rochus a spěchaly do Bílovic na 
Jarmark. To už počasí hezky gradovalo, sně-
hu pomalu, ale jistě přibývalo. V zámeckém 
parku bylo pěkně živo. Hodně stánků plných 
dětí z místní školy prodávající své výrobky, 
ale taky příjemná vůně „svařáku“, či brambo-
ráku od místních hasičů i jiní prodejci. Z pó-

Vánoce, vánoce, skoro-li budete …
dia se ozývaly hlásky dětí z místní mateřské 
školy. Po jejich vystoupení jsme se snažily za-
ujmout my. Doufám, že i přes hlasitý povyk 
se nám podařilo pár posluchačů zaujmout. 
Snaha byla velká. Tak jsme odjížděly z Bílovic 
sice hodně promrzlé a zasněžené, ale spoko-
jené, že jsme rozdaly svým zpěvem aspoň 
trochu pohody. 

Další pozvání jsme přijaly na páteční od-
poledne 8. 12. Oslovil nás pan Josef Botek, 
ředitel Senior centra v Uherském Hradišti. 
Pozvání nebylo náhodné. Má na něm vel-
ký podíl jedna z obyvatelek, paní Ondrová, 
dlouhá léta žijící v naší obci. Moc se těšíme, 
že pomůžeme dotvořit předvánoční atmo-
sféru i mezi seniory. O návštěvě a dojmech 

vás poinformujeme v dalším vydání novin.
Hned příští den nás přivítají opět Bílovi-

ce a to konkrétně na jarmarku v areálu fi rmy 
EGOE. 

Kdo bude chtít nasát tu správnou před-
vánoční náladu a možná i něco teplého 
na zahřátí, má možnost zavítat do soused-
ní obce. Částkov pořádá v sobotu 16.12. 
Vánoční setkání. Mají připravený zajíma-
vý program a my budeme jeho součástí. 
Po loňském milém přijetí se k sousedům 
opravdu těšíme. 

A závěr našeho „zimního turné“ bude na 
třetí adventní neděli v Pašovicích.

Za ŽPS Nedachlebjanky 
J. Jandoušová
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Křesťanské okénko

Když jsem byl malým chlapcem tak 
jsem se neskutečně těšil na Vánoce. Na 
všechno to tajemno, které je naplňuje, na 
všechnu tu jemnou krásu, která je vytváří. 
Lidi jsou k sobě milejší a mají se nějak víc 
rádi. A tak jsem si představoval, že Vánoce 
by měli trvat aspoň dva měsíce, ať si všich-
ni vychutnají tu jejich božskou atmosfé-
ru. Miloval jsem všechno, co předcházelo 
vánočním dnům. Advent s jeho pokojem 
a touhou po zázraku, který přijde. Zapa-
lování adventních svíček každou neděli v 
našem kostelíku a zpěvem „Ejhle Hospodin 
přijde“. Přípravy domu povinným úklidem, 
pečení vánočního cukroví, které ho rozvo-
nělo vůní skořice, vanilky a medu. Chystá-
ním dárků pro ty, které máme rádi, dárků, 
které jsem sám tajně vyrobil a těšil se až 
je moji blízcí otevřou. Kapr ve vaně, vůně 
jehličí a svařáku, zdobení stromečku a pří-
prava štědrovečerní večeře … To všechno 
vytvářelo moje Vánoce, Vánoce naplněny 
úsměvem mojí maminky, láskou mých ba-
biček a dědečků a jiskřičkami v očích nás 
dětí. A dnes? Možná čekáte, že moje Vá-

První neděle adventní se u nás v kostele nesla v slavnostním 
duchu. Svou návštěvou nás poctil (sic o pár dnů dříve než je ob-
vyklé) svatý Mikuláš. Děti byly plné očekávání, jestli jim společně 
s andělem přinese i nějaký ten balíček, jak je každoročně zvykem. 
Vykulená očka plná úžasu u dětí menších a ostych při vybídnutí ke 
společné modlitbě u těch starších. Očekávání. Jak rádi se v dneš-
ním shonu zastavíme a při pohledu na ty nejmenší z nás, zavzpo-

Vánoční pohlazení

Sv. Mikuláš

noce ztratili to všechno neopakovatelné 
a tajemné, ale opak je pravdou. Moje Vá-
noce jsou sice „pracovní“ vždyť kněží mají 
asi nejvíc práce v roku, ale já si uvědomuji, 
že i já vytvářím pro někoho Vánoce, které 
budou neopakovatelné a nezapomenutel-
né. Možná je někde v kostelní lavici malý 
kluk, který touží po Vánocích, jaké jsem 
měl v dětství i já. Touží, aby se jeho dětská 
duše dotkla nebe a aby se do ní narodil 
malý Ježíšek. A mě těší, že můžu být sou-
částí vánočního příběhu pro jiné. Že můžu 
vytvářet atmosféru naplněnou tajemným 
pocitem a jiskřičkami v očích dětí i do-
spělých. Už druhým rokem si po půlnoční 
vyjdu se psem na procházku a z povzdáli 
sleduji vánoční večer za okny domů a bytů 
a představuji si tu radost, která tam vlád-
ne. Představuji si, jak se těší dospělí i děti 
a společně vytvářejí vzpomínky, které jim 
nikdo a nic nevezme. No ne všichni jsou v 
ten večer šťastní. Je mnoho oken, kde ne-
svítí stromeček a nezáří betlémská hvězda. 
Jsou lidi, kteří jsou sami a Vánoce jsou pro 
ně to nejtěžší období v roce. Jejich blízcí 

mínáme na dobu, kdy se toto toužebné očekávání týkalo i nás. 
Nicméně svatý Mikuláš nezklamal a s andělem přinesl dětem 

po sladkém balíčku. Napětí neprodlužoval, krátce s dětmi a pa-
nem farářem pohovořil, dětem na závěr požehnal a vydal se na 
další cestu. Přece jenom, má co dělat, než to všechno obejde. 
Jsme rádi, že dodržel slovo a přišel a budeme se těšit zase za rok.

M. Huňková

na ně zapomněli, nebo už nikoho nemají, 
a tak sedí v tichu svých příbytků a vzpomí-
nají. Vzpomínají na kouzlo, které vytvářelo 
i ty jejich svátky, na dny, kdy pohoda a ra-
dost naplňovali jejich domovy. Často sedí 
za okny a pozorují svět kolem se vzpomín-
kou v srdci a slzou v oku. A proto Vás chci 
poprosit, vás všechny – věřící i hledající, lidi 
dobré vůle. Všímejte si kdo bydlí vedle vás 
a jestli něco nepotřebuje. I maličkost potě-
ší. Vánoční cukroví, teplá polévka, kousek 
ryby a bramborový salát v misce udělají 
radost určitě každému a z našich stolů ne-
ubyde. A když k tomu přidáte i úsměv a 
přání požehnaných Vánoc, tak to bude to 
nejhezčí vánoční pohlazení, jaké můžete 
dát. Stane se z něj dárek, na který nikdo z 
vás nezapomene. 

A tak Vám všem přeji požehnané Váno-
ce plné lásky a pohody. Přeji Vám, ať ve Va-
šich srdcích zavládne pocit štěstí a naplní 
Váš domov tajemnou atmosférou a radostí 
z narození malého Ježíška – Spasitele svě-
ta.

kaplan František
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Tříkrálová sbírka se v Nedachlebicích uskuteční v sobotu 
6.1.2024. Prosíme rodiče, jejichž děti mají zájem o tříkrálové ko-
ledování, aby nahlásili počet dětí a své kontakty (mail, mobil) na 

Svatohubertské mše sv. pořádají myslivci k poctě svých pa-
tronů, nejčastěji Sv.Huberta, ale také sv. Eustacha. Hlásí se tak k 
duchovnímu odkazu české myslivosti. A myslivost není jen ten sa-
motný výkon práva myslivosti, ale také stránka duchovní.

Sešli jsme se v kostele sv. Cyrila a Metoděje v Nedachlebicích 
první listopadovou neděli již po třiadvacáté. Přicházející byli na 
terase před kostelem přivítáni, jak jinak, než loveckými fanfárami.

Přede mší sv. byla krátká návštěva místního hřbitova s ulože-
ním kytice panem honebním starostou na uctění památky nejen 
zemřelých myslivců, ale také rybářů, včelařů, zahrádkářů a chova-
telů. Ale i ostatních, kteří měli s přírodou co do činění.

Před zahájením mše sv. se slavnostně vyzdobený kostel zce-
la zaplnil nejen místními myslivci, ale i širokou veřejností z Ne-
dachlebic i okolí. Bohoslužba zaměřená především na poděkování 
přírodě a myslivosti byla zpestřena přímluvami a přinášením darů 
od myslivců, včelařů, rybářů a zahrádkářů.

Mši svatou sloužil náš pan farář otec Jan Liška. Hrou na lesní 
rohy ho doprovázel dechový kvintet „Véščanské halali“, zpěvy pak 
pěvecký sbor myslivců z Vnorov.

Odcházeli jsme z kostela s hlubokým duchovním zážitkem a s 
přáním brzkého setkání znovu za rok. Po skončení bohoslužby ná-
sledovalo tradiční setkání myslivců, zpěváků, trubačů a pozvaných 

Tříkrálová sbírka a koncert 2024

Svatohubertská mše svatá
hostů v učebně kostela s posezením u daňčího guláše. Nechybělo 
víno od místních vinařů a nouze nebyla ani o dobrou slivovici.

Na závěr dovolte poděkovat celebrantovi mše sv. otci Janu 
Liškovi, trubačům, zpěvákům a především místním ženám za nád-
hernou výzdobu kostela. 

V. Dostálek

Obecním úřadě Nedachlebice (tel. 
572 587 721, mail obec@nedachle-
bice.cz) nebo u místního asistenta 
sbírky Stanislava Dostálka (mob. 
777 785 555). Mše svatá slavnosti 
Zjevení Páně bude v kostele sv. Cy-
rila a Metoděje sloužena v sobotu 
6.1.2024 od 8:00 hod., pak bude 
následovat žehnání koledníkům a 
poté proběhne tříkrálové koledování po naší obci.

V neděli 7.1.2024 v 16:00 hod se v kostele sv. Cyrila a Metoděje 
uskuteční tradiční Tříkrálový koncert. Tentokrát vystoupí smíšený 
komorní sbor Chorus Castelli při ZUŠ Uherské Hradiště, pod ve-
dením 

Mgr. Jakuba Macka. Na koncert zveme všechny občany, ze-
jména pak všechny štědré dárce Tříkrálové sbírky.

St. Dostálek 
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Myšlenka na obnovení Klubíku se zrodi-
la již tento rok zjara. Pan starosta nadšeně 
souhlasil a tak jsme se začaly scházet. Setká-
váme se pravidelně každé úterý v 10:00 na 
Hasičárně.

Děti nejdříve prozkoumají hračky, zaba-
ví se podle své fantazie. Učí se  mezi sebou 

Klubík
vzájemně vycházet, půjčit si hračku nebo se 
rozdělit o vlastní dobrotu. Zkrátka se nenu-
dí a vždy se do Klubíku těší. Maminky mají 
možnost si promluvit a strávit tak příjemné 
dopoledne. Děti si oblíbily, když si společně 
sedneme do kruhu a říkáme si různé básnič-
ky, písničky nebo si společně zatančíme. Na 

podzim jsme využili slunečné dny  a scháze-
li jsme se na hřišti.

Pokud máte dítko, které už třeba povy-
rostlo a máte čas a chuť neváhejte  a přijď-
te mezi nás. Na závěr děkuji za podporu ze 
strany obce. Velmi si toho vážíme.

E. Jurčová
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Fotbalový rok je ve své polovině a 
upřímně v podzimní části sezóny 2023/24 
se nám moc nedařilo. Naše I. mužstvo pod 
vedením trenéra Ondřeje Čtvrtníčka a ve-
doucího mužstva Cyrila Řezníčka se umís-
tilo na 12. místě krajské soutěže I. A třídy. 
Toto postavení v tabulce je spravedlivým 
odrazem současné kvality předváděné hry, 
ale také výrazné obměny hráčského kolek-
tivu. Hlavní příčinou špatného postavení 
mužstva v tabulce byly především kolísavé 
a tedy nevyrovnané výkony v jednotlivých 
utkáních. Přesto věřím, že kvalitní zimní pří-
prava a případné doplnění hráčského kád-
ru dá mužstvu nový impuls tuto náročnou 
soutěž v obci udržet.

Už minule jsem vzpomínal, že se nám 
daří spolupráce se sousední TJ Březolupy. 
Rozšiřuje se počet našich dorostenců, kteří 
nastupují v okresní soutěži této věkové ka-
tegorie a výsledky se dostavují. 

Tradičně nám radost dělají naši nejmen-
ší. Pravdou je, že ne vždy výsledky, ale co je 
nejcennější, zájmem a chutí se proběhnout 
a zasportovat si. Díky Jaromíru Šuranské-
mu a Michalovi Pravdíkovi jsou tréninkové 
jednotky pro ně přitažlivé a zábavné. Kluci 
hrají okresní soutěž žáků a aktuálně jsou na 
8. místě se ziskem 10 bodů. Znovu opakuji, 
jsem upřímně rád, že se nám vrací na hřiště 
naši nejmenší a že jim svůj čas věnují výše 
uvedení pánové. Mnohdy je přijdou po-
vzbudit i někteří z rodičů. V této generaci je 
budoucnost nejen nedachlebské kopané. 

Co jsme kromě fotbalu letos dělali? Ve-
dle pravidelné údržby celého sportovního 
areálu jsme dokončili výměnu laviček na již-
ní straně hřiště, spojenou s úpravou výše zá-
bradlí. Poděkování patří našim hospodářům 
Cyrilovi Řezníčkovi a Milošovi Ondrouškovi 
za odvedenou práci.

Nevydařený fotbalový podzim je za námi
S podzimem se už všechna mužstva 

rozloučila. Starší už tradičně zabíjačkou na 
Myslivně. (vložit foto ze zabíjačky. (foto). 
Nejmladší fotbálkem a pohoštěním se slad-
kou tečkou.

Moje poděkování jako vždy na konci 
každého kalendářního roku patří všem hrá-
čům, trenérům, vedoucím mužstev, ještě 
jednou hospodářům a v neposlední řadě 
všem aktivním členům výboru Tělovýchov-
né jednoty za odvedenou práci v daném 
roce. Za podporu děkuji také našim věrným 
fanouškům, ale především hlavním sponzo-
rům obecnímu zastupitelstvu, společnos-
tem Steelmart a Kamex. Dotacemi nám po-
máhaly jak Národní sportovní agentura, tak 
i Zlínský kraj. Vážíme si všech forem pomoci, 
bez níž by se nedachlebský fotbal neudržel 
na takové úrovni už více než 47 let.

Kdo se bude chtít ještě letos s námi pro-
běhnout, nebo se jenom pobavit s přáteli, 
přijďte v sobotu 30. prosince v 14:00 hod. 
do sportovního areálu. Určitě se něco najde 
na přípitek a hlavně si popřejeme do nové-
ho roku.

Co říci na závěr?
My sportovci jsme už zazimovali. Je po 

vydařených hodech, nastupuje znovu čas 
tradičních zimních rituálů, jakými jsou pá-
lení slivovice nebo zabíjačky. Sněhu u nás 
zatím moc nenapadalo, ale vánoční shon 
už běží v obchodech i sdělovacích prostřed-
cích na plný plyn. Je čas se zklidnit a sou-
středit se i přes složitost doby na pohodové 
a duchovně prožité největší svátky roku. Po 
zaslouženém odpočinku se už těšíme na 
novoroční ples sportovců dne 13. 1. 2024. 
Na ten vás už nyní srdečně zveme.

Vám všem i vašim blízkým přeji 
za výbor TJ Nedachlebice, z.s. po-
hodové Vánoce a do nového roku 
2024 hodně zdraví, úspěchů a po-
hody. 

Přidávám k tomu navíc svoje 
osobní přání. Tento rotariánský rok 
má motto „Imagine-Představte si“ 
Představte si, že jste šťastní. A tak 
vám přeji, aby nejen v následujícím 
roce, ale i v dalším vašem žití nasta-
ly vždy okolnosti, kdy se budete cí-
tit skutečně, skutečně šťastní. 

Za výbor TJ
J.  Šuranský

Novoroční přání 

A tým, řezník a výbor při prosincové zabijačceA tým, řezník a výbor při prosincové zabijačce
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Nevíte, čím už byste svým potomkům 
zkrátili čekání na Ježíška? Zkuste to pomocí 
našeho dětského vánočního testu. Je vhod-
ný zejména pro děti mladšího školního věku 

1) Kde se narodil Ježíšek ? 

 a. v hospodě
 b. ve chlévě
 c. v chaloupce na seně 

2) Jaká zvířatka pomáhla ve chlévě za-

hřívat právě narozeného Ježíška?

 a. kůň, vůl a sob
 b. sob, vůl a ovce
 c. vůl, osel a  ovce 

3) Jaké jsou tři tradiční vánoční barvy?

 a. zelená, červená, zlatá
 b. bílá, červená, modrá
 c. zlatá, růžová, zelená

4) Jak se jmenuje typické vánoční pečivo?

 a. štrůdl
 b. vánočka
 c. bábovka

5) Jaká ryba se tradičně konzumuje na 

Štědrý den?

 a. losos
 b. pstruh
 c. kapr

VÁNOČNÍ TVOŘENÍ 

Vánoční kvíz pro děti

6) Jaké ovoce se na Štědrý den rozkraju-

je s cílem najít v něm hvězdičku?

 a. jablko
 b. pomeranč
 c. hruška

7) Jaké zvířátko údajně uvidí ten, kdo vy-

drží celý Štědrý den nejíst?

 a. zlatého beránka
 b. zlaté telátko
 c. zlaté prasátko

8) Kolik svíček najdeme na adventním 

věnci?

 a. 2
 b. 3
 c. 4

9) Pod kterou rostlinou se lidé na Vánoce 

líbají?

 a. jmelí
 b. jedle
 c. vánoční hvězda

10) Kdo přinesl Ježíškovi do Betléma 

dary?

 a. Tři královny
 b. Tři králové
 c. Tři císaři

11) Jak se říká speciálním písním, které se 

v době Vánoc zpívají?

 a. ukolébavky
 b. lidovky
 c. koledy

12) Jak se jmenují větvičky třešně, kte-

ré se trhají 4. prosince a dávají se do 

vázy, aby vykvetly?

 a. lucky
 b. barborky
 c. martinky

13) Jaké náboženství je s Vánocemi jako 

svátkem narození Ježíše Krista spoje-

no?

 a. křesťanství
 b. buddhismus
 c. islám

14) Ve které zemi ozdobili první vánoční 

stromeček?

 a. USA
 b. Německo
 c. Rusko

15) Kdo má svátek 26. prosince?

 a. Martin
 b. Silvestr
 c. Štěpán

Řešení: 1b, 2c, 3a, 4b, 5c, 6a, 7c, 8c, 9a, 10b, 11c, 12b, 13a, 14b, 15c
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